



Окна в мир искусства

В рамках сотрудничества Югры и ДНР в Макеевке восстановили 127 окон Дворца детского творчества, который пострадал от украинского обстрела. Работы выполнены в сжатые сроки с применением энергосберегающих технологий.

✍️ **Георгий САВИЦКИЙ**

Дворец детского и юношеского творчества имени В. Г. Джарты – старейшее учебное заведение дополнительного образования в ДНР. Основан в 1935 году на базе пионерского клуба и в 2025-м отметит 90-летний юбилей. Он работает семь дней в неделю без перерывов.

– У нас занимаются более 2 500 детей из Макеевки и других городов ДНР, в том числе из Харцызска и из Донецка. Есть театральная студия, вокальный и хореографический кружки, кружок декоративно-прикладного творчества и изучения иностранных языков. Открыто и более современное направление, например «Чудо-мульти», где дети сами осваивают мультипликацию, снимают короткие сюжетные видео, развивают актуальные навыки медиасферы, – рассказывает директор дворца Наталья Козак.

По ее словам, всего задействованы 56 педагогов, из них 12 – отличники образования. Руководители кружков – преподаватели-методисты.

– Педагогический коллектив у нас очень сплоченный и дружный, – добавляет Наталья Козак.

Россия дала больше возможностей для творчества

В кабинете директора на полках – разнообразные призы и награды.

– Мы не останавливали свою работу с 2014 года, наоборот – получили больше возможностей, поскольку перед нами открылась Большая Родина – Россия. Теперь мы расширили свою географию участия в различных творческих конкурсах: это Москва, Санкт-Петербург, Казань, Воронеж, Крым... Много городов Российской Федерации, где мы принимали участие во всероссийских и международных конкурсах. При этом творческие коллективы нашего Дворца имени В. Г. Джарты показали себя



Новые окна порадовали юных макеевчан

на очень высоком уровне! – говорит директор.

В планах – еще более интенсивное участие в различных творческих конкурсах в России.

– В Югруппе не ездили: слишком далеко! – шутит Наталья Козак. – Но если пригласят, то обязательно поедем.

Закрыли собой храм от взрыва

– Первого января 2022 года, фактически под бой курантов, украинская армия «поздравила» нас обстрелом! В результате чего вылетели 84 окна с трех сторон. Уже в восемь утра вся администрация города Макеевки, управление образования, сотрудники дворца, родители – даже вместе с гостями, которые пришли в новогоднюю ночь, – все уже были и общими усилиями приступили к ликвидации последствий украинского обстрела. Наводили порядок, убрали груды битого стекла, городские власти выделили коммунальную технику. Тут же привезли материалы: пленку, деревянные планки, чтобы закрыть тепловой контур здания. Ведь это январь месяц, и впереди ожида-

лись сильные морозы! – вспоминает те невеселые события Наталья Козак.

Здание Дворца детского и юношеского творчества фактически прикрыло собой находящийся через дорогу Свято-Георгиевский храм от ударной волны взрыва украинских снарядов.

– Спасибо, еще и окрестные школы прислали своих сотрудников. И вот так, всем миром, с восьми утра и до четырех часов вечера, мы полностью закрыли тепловой контур нашего пострадавшего здания.

Наталья Козак добавляет, что после обстрела занятия в кружках и секциях дворца со временем возобновились.

– После этого у нас была губернатор Югры Наталья Владимировна Комарова, мы провели для нее обстоятельную, подробную экскурсию. Она заинтересовалась нашим дворцом творчества. После чего к нам еще приезжали представители Югры.

По словам директора, в апреле-мае шли подготовительные работы: замеры буквально каждого оконного проема, необходимые строительные расчеты. После



СПРАВКА

Василий Георгиевич Джарты – политический и общественный деятель, с 2000 по 2002 год – макеевский городской голова. На этом посту очень многое сделал для развития города. Затем назначен первым заместителем председателя Донецкой областной государственной администрации. С марта 2010 года занимал пост председателя совета министров Автономной Республики Крым. Скончался 17 августа 2011 года в возрасте 53 лет в крымском пансионате «Глициния», где проходил реабилитацию после операции.



чего и начались работы, которые выполнял местный подрядчик, но под контролем представителей Ханты-Мансийского автономного округа как непосредственно заказчика.

– С 18 июля начался демонтаж окон, и за месяц фактически уже все установлено, остались лишь косметические работы. Всего уже заменены 127 окон, и это без учета центральной фасадной части остекления. Сейчас эта сложная конструкция для замены создается на одном из заводов республики.

Наталья Козак отмечает, что все работы выполнены на высо-

ком профессиональном уровне, аккуратно и с применением энергосберегающих технологий, что позволит сохранить тепло в учебных классах.

– Мы очень благодарны правительству Ханты-Мансийского автономного округа и лично губернатору Наталье Владимировне Комаровой. А также городским властям Макеевки за очень важную и своевременную помощь! Ведь дети – это наше будущее, и именно поэтому нет ничего важнее того, чтобы дать им возможность всесторонне развивать свои таланты и способности. Детство отменить невозможно!

Помощь – в дома

В городе Макеевке Донецкой Народной Республики строители из нашего округа восстанавливают водоснабжение.

✍️ **Лолита ГАЛЫТ**

Сейчас в Макеевке инженерные коммуникации изношены на 80–90%, в городе остро стоит проблема с водой. Капитальный ремонт не делали десятки лет.

В планах – обновить свыше трех километров водопроводных сетей в самом большом микрорайоне – Зеленый. Изношенные металлосетевые трубы меняют на современные пластиковые. В работах задействованы 21 сотрудник и 11 единиц техники.

Уже сейчас выполнены следующие работы: подготовлены камеры и осуществлена врезка реконструируемого трубопровода в существующий, разработаны траншеи и произведена сварка трубопровода. Благодаря ремонту изношенного оборудования бу-

дет восстановлено водоснабжение у 40 тысяч жителей города.

Отметим, что Югра занимается ремонтом и восстановлением жилищного фонда в Макеевке, но это не единственная задача, которая решается при участии автономного округа. Наш регион помогает восстанавливать инфраструктуру, водоснабжение, водотведение, уличное освещение. Накануне Югра восстановила самый крупный МФЦ в Макеевке.

Во время последней поездки губернатор Югры Наталья Комарова обсудила с главой Макеевки Владиславом Ключаровым восстановление инфраструктуры.

– Вместе работаем по плану восстановления города Макеевки, ключевых социальных объектов.

По всем позициям идем в соответствии с планом, но есть вопросы, связанные с внешним влиянием и разрушением того, что уже было восстановлено и построено. Поэтому необходимо разработать и принять стратегическое решение, обеспечивающее безопасность жителей и сохранность уже восстановленной инфраструктуры, – сказала губернатор Югры.

Напомним, что план мероприятий по восстановлению первоочередных объектов жизнеобеспечения Макеевки на 2023 год включает в себя 205 социально значимых объектов за счет средств автономного округа. В их числе – пять детских садов, три школы, 161 многоквартирный дом.



Благодаря ремонту изношенного оборудования будет восстановлено водоснабжение у 40 тысяч жителей города